

中国常见风湿性疾病管理体系建设试点启动

全国首批12家试点单位 福医二院入选



早报讯 (融媒体记者林志安 通讯员赵雅泳 曾婧琦 文/图)近日,福建医科大学附属第二医院(以下简称“福医二院”)获批全国首批12家中国常见风湿性疾病管理体系建设试点之一,这是福建省唯一一家入选单位。

日前,中国常见风湿性疾病管理体系建设试点单位启动会在福医二院召开。泉州市卫健委,福建省疾控中心及泉州市疾控中心,各区县卫生健康局相关工作负责同志,各级医疗机构风湿免疫科临床科室负责人、骨干医师近百人参加会议。

记者了解到,为进一步推进分级诊疗、医防融合等“健康中国”战略部署,国家皮肤与免疫疾病临床医学研究中心,联合中国疾病预防控制中心慢性非传染性疾病预防控制中心,共

同开展全国性常见风湿免疫病管理体系建设工作,通过互联网技术,融防、诊、治于一体的综合防控慢病管理体系,组建多级联动慢病管理网络,以降低我国常见风湿免疫病的发病率、致残致死率。据悉,类风湿关节炎(RA)疾病管理体系建设作为第一阶段任务,将首先在选定的试点单位开展工作,逐步扩大到全国。

福医二院风湿免疫科行政主任陈真表示,感谢中国疾病预防控制中心慢病中心和国家皮肤与免疫疾病临床医学研究中心,选定福医二院作为中国常见风湿性疾病管理体系建设首批试点单位之一,作为省级临床重点学科,医院风湿免疫科将努力探索常见风湿免疫疾病的泉州经验,造福风湿免疫病患者,为中国常

见风湿免疫疾病慢病管理建设作出贡献。

会议同期还举办了风湿免疫病规范化诊治培训班泉州站活动和第六届惠世风湿论坛。在会上,北京协和医院田新平教授和吴婵媛教授授课,为泉州地区从事风湿科专业基层人员带来了最新版《靶向药物在脊柱关节病规范化诊疗专家共识》和《2024中国类风湿关节炎诊疗指南》解读;中国疾控中心慢病中心童绥俊教授介绍RA慢病智慧综合管理平台操作事项;福医二院风湿免疫科陈真教授和方承隆博士为参会人员带来类风湿关节炎和脊柱关节炎等知识更新,通过授课培训提升基层风湿病医务人员风湿病慢病规范化管理水平。

学科介绍

福医二院风湿免疫科创立于1991年年底,并于2019年在该院东海院区建立独立风湿免疫科病区。

该学科在福建省医疗“创双高”建设中,取得第一批省级临床重点专科建设项目(免疫学与变态反应专业);是首批中国系统性红斑狼疮协作项目(CSTAR)单位;获得中国风湿免疫病医联体联盟颁发的、福建首个“痛风规范诊治中心”及“类风湿关节炎规范诊治中心”的称号;建有国家风湿病数据中心认证的福建省首个风湿免疫病生物标本库。

团队以“博大精深 仁心惠世”院训为宗旨,规范执业,尽职行医,每年诊治福建省内及部分港澳台地区患者40000多人次。

参观研学筑防线 共建社区防毒墙

早报讯 (融媒体记者张素萍 通讯员陆兰兰 张佳发)为增强居民群众识毒、防毒的意识,营造“抵制毒品、远离毒害”的良好禁毒氛围,近日,鲤城区临江街道联合鲤城公安分局禁毒大队组织社区禁毒专干参观研学鲤城区林则徐禁毒教育基地。

鲤城区临江街道办事处主任杨鹭桐带队参加。

讲解员带领社区禁毒专干步入

禁毒历史展区、毒品仿真模型展示区、禁毒互动体验区等,并着重介绍容易被滥用的麻醉药品、精神药品、包装新奇且具有诱惑性的新精神活性物质,让参观者对毒品的种类、外

观和危害有更直观的认识。

此次活动提升了社区禁毒专干对毒品的认知,提高了他们的禁毒业务技能,为日后对居民群众开展禁毒宣传教育提供了有效助力。



大大大大
抓抓抓抓
落落落落
服务服务
项项项项
招招招招
产产产产
业业业业